



# ★ Radio vestnik

Leto II. st. 35.

10. in 11. aprila 1944.

Cena 1 lira.

Vesti 10; aprila.

NAŠA VOJSKA JE NEMCEM ZOPET IZELČALA MRKONJICGRAD IN USPEŠNO NAPADA TUDI NA DRUGIH ODSEKIH. ODESA PRED PADCEM. NAPREDOVANJE RDEČE ARMADE V KARPATIH.

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: Naše čete so po večdnevni težkih bojih zopet osvojile mesto Mrkonjičgrad, ter tako onemogočile Nemcem, da bi se nadalje prodirali v osvobojeno ozemlje v zapadni Bosni. V teh bojih so Nemci imeli velike izgube, uničena sta bila 2 tanka. Nemci so s protinapadi poskušali zopet zavzeti Mrkonjičgrad, bili pa so po srditih bojih odbiti. Na drugih odsekih naše edince nadaljujejo uspešne operacije proti nemskim prometnim zvezam ter rušijo železniške proge in iztirjajo vlake. Vsa borba naše vojske se jasno deli v dva dela. Prvič na borbo za zaščito glavnega osvobodjenega ozemlja v Sloveniji, Hrvaški, Bosni, Srbiji in Črni Gori. Tu je sedaj težišče bojov v zapadni Bosni pri Mrkonjičgradu, odkoder bi hoteli Nemci prodreti v globino bosanskega svobodnega ozemlja. Velika nemška ofenziva v vzhodni Bosni pa je po težkih izgubah, ki so jih sovražniku zadale naše divizije, sedaj čisto zastala. Krajevni boji se vodijo na drugih odsekih bojišča. Drugi, važen del borbe, ki jo vodi naša vojska, pa je boj proti sovražnikovim prometnim zvezam, vojaškim in industrijskim napravam, kakor tudi proti sovražnim postojankam, ki jih napada naša vojska v vseh zasedenih pokrajinah Jugoslavije. Tako lajša borbo naši glavni vojski obenem pa ko = zisti tudi zaveznikom, ker Nemci na Balkanu nikakor ne morejo organizirati trdne obrambe niti proti naši vojski, niti proti morebitnemu zavezniškemu napadu.

**VZHODNA FRONTA:** V Karpatih se sovjetske čete bore v visokem snegu in od = stranjujejo tisoče min, ki so jih Nemci in Madžari položili pred umikom. V bojih se odlikuje češkoslovaška brigada, ki je kot prva zasadila češko = slovaško zastavo na češkoslovaška tla, ko je Rdeča armada prestopila svo = jo zapadno mejo v Karpatskih hribih. Zapadno od Skale ter med Scretom in Brutom so čete I. ukrajinske armade še nadalje napredovale in osvobodile preko 200 naselij. Železnica Jasí-Paskani je presekana. Proti Odesi so se čete generala Malinevskega izvršile nov prodor in so samo se 5 km oddaljene od središča mesta. Obenem pa prodirajo sovjetske divizije že tudi na napad od Odese in so že 18 km zapadno od mesta. Padec Odese je sedaj neiz = bezen. Vse poti za oskrbo odeske garnizije, kakor tudi vse poti za umik so zapozane. Sovjetsko letalstvo z velikimi skupinami srdito napada umikajo = ce Nemce, pa tudi nemške ladje, ki skušajo evakuirati nemške in rumunske čete iz Odese. Na vsej fronti je bilo včeraj uničenih 104 tankov in sestreljenih 71 letal.

**LETALSKA VOJNA:** Zavezniško letalstvo je včeraj podnevi izvršilo velike napade na 5 velikih letalskih tovarnen v zapadni Nemčiji in Poljski. Udeležilo se jih je večsto težkih bombnikov ob podpori stotin lovskih letal. Pri napadu zavezniškega letalstva na Braunschweig in Frankfurt, dne 8. t. m. je bilo po sedaj objavljenih točnih podatkih uničenih vsega skupaj 147 nemških letal. Zavezniško letalstvo je v toku poslednjega napada na nemška letališča in kasarne v Nixsicu zmetala na nemške naprave številne 2000 kg bombe.

Vesti 11. aprila.

ODESA OSVOBOJENA. NOVA VELIKA SOVJETSKA OFENZIVA NA KRIMU. NAPREDOVANJE V ROMUNIJO SE SEDAJ POSPEŠENO NADALJUJE, VELIKI LETALSKI NAPADI NA TOVARNE IN ŽELEZNICE NA ZAPADU IN V NEMČIJI. NAŠA ARMADA ODBIJA VSE SOVRAŽNE NAPADE.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V zapadni Bosni, posebno na odseku pri Mrkonjičgradu so naše edinice odbile vse sovražnikove napade. Na odseku Knin-Bihač so v teku težki boji. Sovražnik skuša tukaj z močnimi silami prodreti na osvobojeno ozemlje in trpi pri tem težke izgube. Naše čete so uničile sovražno postojanko Vukmanič v Kordunu in pobile 65 sovražnikov. V Srbiji, v dolini Studenice vodijo naše čete hude boje proti četnikom in Bolgarom. RSJ je danes objavil opozorilo vsemu jugoslovanskemu prebivalstvu, da se naj umakne iz krajev, kjer se nahajajo nemške vojaške naprave, železnice in industrije, ker bodo zavezniki pričeli s velikimi letalskimi napadi na vse kraje, kjer se nahajajo nemške vojaške naprave.

VZRODNA FRONTA: Maršal Sovjetske Zveze Stalin je danes popoldne objavil, da so čete III. ukrajinske armade pod poveljstvom generala Malinovskega osvobodile Odeso, veliko črnomoško pristanišče in veliko nemško trdnjavo na katero se je opirala vsa nemška južna fronta. Odesa je po velikosti 5 največje mesto SZ in največje pristanišče na Črnem morju. Odesa je ščitila nemško pomorsko pot med Romunijo in Krimom, ki jo bo sedaj sovjetsko brodogradništvo z lahkoto pretrgalo. Nemške izgube pri umiku iz Odese so bile ogromne. S stotinami malih ladij so skušali Nemci rešiti svoje čete. Te ladje, kakor tudi ceste ki vodijo iz Odese, so že več dni napadale množice sovjetskih letal in povzročile med bežočimi Nemci in Romuni pravcat pokolj. Čete generala Malinovskega se naj hitro napredujejo proti zapadu in jugozapadu ter se nahajajo samo še 150 km od izliva Donave. Čete generala Konjeva pa so prešle reko Seret in zavzele 150 krajev in prerezale železnico, ki vodi iz Cernovic v Floesti in Bukarešto. Čete IV. ukrajinske armade pod poveljstvom generala Tolbuhina so pričele veliko ofenzivo, prodrle že po 2 dneh bojev silno utrjene nemške postojanke pri Perekopu in vdrle na Krim. Pravtako so prešle sovjetske divizije ožino Suvas in hitro prodirajo prodirajo proti važnemu železniškemu križišču Djankoje. V teh bojih je bilo pobitih 4000, ujetih pa 1000 nemških vojakov in oficirjev. Uničenje nemške krimske armade, ki šteje 4-5 nemških in 7 romunskih divizij je sedaj na vidiku. To uničenje bo oprostilo še eno sovjetsko armado, da bo mogla z vso silo udariti proti nemški fronti v Romuniji. Umik nemške armade s Krima je sedaj po padcu Odese povsem nemogoč, ker sovjetsko črnomoško brodogradništvo je sedaj popolnoma obvladuje poti med Krimom in Romunijo.

LETALSKA VOJNA: 2000 zavezniških bombnikov in lovcev je včeraj podnevi osredotočilo svoje napade na tovarne in železnice v severni Franciji, Belgiji in zapadni Nemčiji. To je sedaj največji dnevni napad na zapadno Evropo. Odvrženih je bilo vsega skupaj 3500 ton bomb. Preteklo noč ke 750 zavezniških letal bombardiralo nemške letalske tovarne v Oschersleбенu in Bernbergu in Hanoveru. Danes podnevi pa je 900 zavezniških bombnikov in lovcev napadlo industrije v severni in zapadni Franciji. V teh bojih je bilo izgubljenih 22 zavezniških bombnikov.

RAZNE VESTI: Za zavzetje Odese so potrebovali Nemci in Romuni 69 dni, medtem ko je Rdeča armada osvobodila Odeso v 24 urah, kljub velikim utrdbam, ki so jih Nemci zgradili pred mestom in v mestu samem.

Sovjetske čete, ki prodirajo preko Sereta so prodrle že 110 km globoko v romunsko ozemlje.

Moskovski radio je objavil posebno dnevno povelje maršala Stalina, ki pravi, da so čete IV. ukrajinske armade zavzele pomembno železniško križišče Djankoje na polotoku Krimu.

Smrt fašizmu - svoboda narodu !